

数博会  
BIG DATA  
EXPO  
数聚产业动能 智启发展新篇

# 2025 数博会专业展门票开售

### 观众可通过网站、小程序等购买观展门票

本报讯 8月21日,2025数博会专业展购票通道开通,观众可通过网站、小程序等购买观展门票。

2025数博会专业展将于8月27日开展,展期持续至8月30日,共4天。目前,已有华为、中国电信、中国移动、中国联通、中国电子、中国电科、南方电网、中国铁塔、百度、浪潮等332家企业确认参展,将集中呈现数字基建、AI大模型、数据安全、智能终端等领域的前沿技术与应用成果。展期同步举行供需对接、企业路演、技

术研讨、企业成果发布等系列活动,搭建起集技术交流、商机对接、成果转化于一体的专业平台。

为保障观展秩序,本届数博会专业展实行分时段管理:8月27日至28日为专业观众日,8月29日至30日为公众开放日。观众需持票入场,门票统一价50元/人次,实行单次入场制。其中,专业观众日仅限18周岁以上成年人参观;公众开放日面向6岁至70岁年龄段观众。

购票渠道有三种:登录数博会官网

(<https://www.bigdata-expo.cn>)购票;在微信搜索小程序“中国国际大数据产业博览会”,进入后按提示购票;在微信搜索“金衡票务”小程序,进入后按提示购票。

值得注意的是,企业、行业协会、高校等团体购票,20人及以上可成团,通过数博会“团体购票”渠道提交申请(联系电话:18985180615),购票成功后,凭生成的二维码入场。

(贵阳日报融媒体中心记者 张梅)

## 活动资讯

### “数字丝绸之路·数字经济国际对接”交流活动8月28日举行

本报讯 8月21日,记者从2025数博会执委会获悉,“数字丝绸之路·数字经济国际对接”交流活动将于8月28日下午在贵阳国际生态会议中心三层国际厅举行。

该交流活动由国家数据局主办,国家数据发展研究院、国家发展改革委城市和小

城镇改革发展中心承办,以“深化国际合作,共探数字经济发展新机遇”为主题,通过主旨演讲、对话的方式,邀请国家和地方数据管理部门负责人、中外相关企事业单位代表、国际组织代表等开展数据领域国际合作、数字经济产业对接,搭建外资企业、中资企业与中央和地方数据系统

政府部门直接沟通的桥梁,增强数字企业出海服务保障,擘画数字企业出海新蓝图,共筑数字新丝路。

另外,地方数据管理部门代表将围绕数字化业务进行交流,分享地方数字经济发展经验和创新思路。

(贵阳日报融媒体中心记者 张梅)



### 2025数博会首设“数字丝绸之路”供需对接专区

#### 目前已有25家境外企业确定参展

本报讯 来自2025数博会执委会的消息,本届数博会将首次设立“数字丝绸之路”供需对接专区。

据介绍,2025年数博会以“以贸促展”为核心特色,聚焦“一带一路”共建国家数字化转型刚需——传统产业转型升级、中小企业缺低成本方案、跨区域合作缺精准对接渠道,首次在W1数智领航馆设立“数字丝绸之路”供需对接专区,通过“需求定向征集+供给精准匹配+现场深度对接”的闭环设计,破解“数智”技术出海与共建国家需求落地

的信息差、信任差、适配差,打造数博会国际合作新标杆。目前已有25家境外企业确定参展。

据了解,“数字丝绸之路”供需对接专区总体面积规划为192平方米。其中,企业展示区120平方米、对接洽谈区72平方米。来自美国、津巴布韦、巴基斯坦、俄罗斯、马来西亚、加拿大、沙特阿拉伯、印度等国家的25家企业参展,产品内容涉及AI、区块链、智能家居、智能商务、智能制造等方面,将与150余家国内具有供给能力的参展商企业进行对接,包括华为、中

电科、南方电网,贵数所、贵州大数据集团、珠海软协等,形成“需求征集-匹配对接”的对接机制及“落地跟踪-常态化运营”的标准化流程。

2025数博会期间,“数字丝绸之路”供需对接专区将通过举办需求发布仪式、开展自由对接洽谈、现场签署意向书等方式进行对接。同时,将形成成果总结,收集供需双方成果,包含供需企业名录、合作意向清单、需求匹配率分析等内容,为下届展会提供数据支撑。

(贵阳日报融媒体中心记者 张梅)

### 深圳展团两次参展:展现数字化创新领域的先行探索

本报讯 来自2025数博会执委会的消息,深圳市信息行业协会将组织代表性信息技术服务企业组建深圳展团,参加2025数博会专业展。

据介绍,深圳展团将在W2馆打造极具特色的深圳展区,全方位、多角度展现深圳在数字化创新领域的先行探索。其中,核心亮点是首次展出的“数字深圳联

合创新中心”场景。这一创新成果以政府开放场景与数据为基石,构建起“政府引导、市场主导”的协同创新生态体系。

2025数博会期间,深圳展团将举办两场活动。8月28日在贵阳国际会议展览中心登录大厅举办“联合创新·共筑未来——数字深圳联合创新中心启航发布”活动,发布创新中心的运作模式与合作方

向,为各方参与者提供清晰的合作指引与发展蓝图;“数字深圳之夜”对接交流活动则围绕数字科技赋能“一带一路”数字化建设、数字技术驱动企业全球化布局等前沿议题展开深入探讨。

据介绍,自2015年起,深圳市信息行业协会持续组织深圳代表团参加数博会。(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)

## 助力乡村振兴

# 贵阳供电局打造“电联万家”生态圈

八月筑城,绿意盎然,在“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年之际,在“中国最美乡村”——贵阳市花溪区青岩镇龙井村,南方电网贵阳供电局组织开展了2025年“秘境寻桩 绿色用能——捷享‘电联万家’生态圈”活动。通过创新打造“电联万家生态圈”,致力于将能源服务深度融入乡村发展脉络,助力乡村绿色发展。

在活动现场,贵阳供电局联合花溪区政府、贵州省旅游集散中心、南网电动汽车以及比亚迪、蔚来等多家汽车销售企业,组织专家、志愿者进村入户,开展讲座、提供咨询,讲解新能源优势,普及安全用电、科学节能知识,营造“人人节能、户户环保”的氛围。

贵阳供电局依托平台专家资源,为龙井村农家乐、特色民宿、非遗特色作坊提供节能诊断和用电安全检查,挖掘节能潜力。收集解决用户在生产生活中用电用能的需求问题。在现场设置的“服务驿站”,工作人员现场受理充电设施报装以及用电需求咨询,欢迎村民前往体验便捷高效用电服务。在龙井村书坊,青年志愿团队还开办安全用电小课堂,讲解安全用电知识。

今年上半年,贵阳供电局从电网规划建设绿色优先到清洁能源100%消纳,从全力满足用户低碳生产生活需要到电能替代总电量完成12亿度,同比增长32%,仅减排二氧化碳就达到85万吨。

截至目前,贵阳供电局已优先在全域范围内的乡镇政府、乡村旅游景点、交通枢纽、公共停车场等场所配置公共充电设施,2024年以来,累计投资超2400万元满足贵阳市所有乡镇新能源汽车充电需求,为“美丽乡村”注入新电能。此外,贵阳供电局积极推广电能替代,大力支持清洁能源入村入户,实现增收节能。推动电烘干、电灌溉、电酿酒等电气化技术应用,减少化石能源依赖,提升农产品品质。持续推进农网升级,建设更坚强、智能的电网,为未来更多乡村新能源接入消纳创造条件,让电网本身成为支撑乡村生态韧性的基石。

在推动农村电网基础设施提档升级,全面提升用电质量方面,贵阳供电局着力解决城乡区域发展不平衡问题。2025年,贵阳供电局农村电网投资约2.9亿元。持续开展配电过载、低电压整治工作,重点解决农村地区配电过载、低电压等问题,不断提升电网供电能力。截至目前,贵阳农村电网供电可靠率达99.99%。贵阳供电局组织策划开阳龙岗镇开展国家重点示范工程“美丽乡村”多能互补分布式智慧能源示范工程和清镇杉树村零碳示范区,通过提高当地用电可靠性和用电质量,助力当地乡村振兴、旅游发展和农民就业。

今年以来,贵阳供电局搭建“电联万家生态圈”这一开放式、成长型生态服务平台,旨在传播国家能源政策,推广能源服务,开展节能宣传和能效服务活动。同时,持续推进“三零”“三省”服务标准,不断扩大业扩界面延伸,为用户节约成本6050万元。今年上半年累计完成新增51个农业灌溉项目,该类型电能替代新增电量4.9万度。新增4个农产品加工和农业辅助生产项目,该类型电能替代新增电量1.26万度。(因为工作人员向村民介绍活动详情)

杨志坚 张其琼

贵阳日报 传媒集团  
GUIYANG DAILY MEDIA GROUP

### 贵阳国际会议展览中心风情商业街

#### 1层商铺面 184.86平方米

### 金融中心二期枫林路临街

#### 1层商铺2间,面积分别为 128.31平方米和206.32平方米

### 联系电话:杨女士 19608515637



## 贵州省乌当区废旧汽车发动机及关键零部件再制造项目环境影响报告书第一次公众参与公示

根据生态环境部令《环境影响评价公众参与办法》规定,贵州省乌当区废旧汽车发动机及关键零部件再制造项目需要对项目基本情况、建设单位概况予以公开。

### 一、建设单位名称及联系方式

建设单位:  
贵州高穴机械再制造有限公司

联系人:汤总

电话:13985023455

通讯地址:贵州省贵阳市乌当区东风镇

乌当区装备制造产业园

### 二、公众意见提交

公众可以通过电话、电子邮件及邮寄信件等方式,将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

### 三、公示时限

在环境影响报告书征求意见稿编制过程中,公众均可向建设单位提出与环境影响评价相关意见。

公告单位:

贵州高穴机械再制造有限公司

公告时间:在本公告发布后10个工作日内,可联系查阅本项目的环评文件